



# 离散30年，民警助力女子实现团圆梦



星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 周玉婷)日前,山东的赵女士特意来到当涂县公安局,将三面锦旗送给民警,感谢公安机关找到其失散30年的父母,让她圆了团圆梦。

2023年12月,赵女士在社交平台发布了一条寻亲信

息,引起了当涂县公安局网监大队的关注。网监大队大队长张永榆立即与赵女士取得联系,在沟通后获悉,赵女士儿时不慎与父母走失,几经辗转后被养父母收养。其目前生活在山东,凭借零星的记忆只记得父母是当涂人,随着年龄的增长,她思乡情结日益加深,希望与亲生父母相认。

随即张永榆将掌握的信息发送至该县公安局刑侦大队的“团圆行动工作小组”。在各方协同配合下,经过了一个多月的不懈努力,民警终于找到当涂县岳氏夫妇,二人疑似赵女士亲生父母。

一个多月的不懈努力,民警终于找到当涂县岳氏夫妇,二人疑似赵女士亲生父母。

为了让他们实现家人团聚,当涂县DNA实验室第一时间开展检验比对工作。经过日夜检验分析,认定岳氏夫妇二人是寻亲女子赵女士的生物学父母。“团圆行动工作小组”在亲缘认定检验结果出来的第一时间通知了赵女士和岳氏夫妇,在30年后的除夕夜,一家人终于团圆。

## 合肥高新区城管大队 “强转树”专项行动受住建部表彰

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 穆晨)日前,记者从合肥高新区获悉,在深化落实“强基础、转作风、树形象”专项行动中,合肥高新区城管大队2023年度因表现突出被住建部通报表扬,是我省三个上榜单位之一,全市唯一获表彰单位。

### 党建强基,打造群众满意队伍

据合肥高新区城管大队相关负责人介绍,为打造一支新型的、群众满意的城市管理队伍,高新区城管大队以党建为引领,实现执法队伍全面提升。

构建多点开花的“党建+N”体系,实现“党务、业务、服务”三位一体、同频共振。常态化组织法治讲堂和“三项制度”培训,通过专家重点解读、以案释法、案卷评查等手段不断提升执法队伍的法治意识、程序意识、证据意识,规范执法行为。

### 转变作风,柔性执法更有温度

群众幸福感与满意度是城市管理水平的最终标准,是贯彻落实“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要内容。

在城市治理的过程中,合肥高新区城管大队坚持“721工作法”,即70%问题靠服务、20%问题靠管理、10%问题靠执法来解决。推进“谁执法谁普法”和城市管理“进社区、进企业”等多种形式,与群众和企业面对面,让问题在服务之中解决。

坚持柔性执法理念,充分考虑市场主体面临的难处和群众的合理需求,实行包容审慎的监管方

法,对轻微违法行为实行“首违不罚”“免罚不免责”的容错机制。据统计,2023年首违免罚案件54起,免罚金额0.53万元,实施行政处罚案件65起,处罚金额270余万元,其中,“三单式”执法30余件。

### 树立形象,贴心成就精细服务

从管理到服务,在群众心中转变形象需要实在行动。

急群众所急。运用互联网线上审批平台,对广告店招、小范围临时占用绿地、绿化变更等行政审批、其他权力等采取即报即批,秒批秒办,极大的便利了企业、群众;利用“生活垃圾分类收运”申请及停车场备案系统。试点停车场停车“ETC”结算,建立生活垃圾、公共停车场数据库,为科学规划布局城市管理基础设施提供数据支撑。

想群众所想。积极打造绿色空间和“便民生活圈”,建立更新公园游园60余个,开放集用餐、饮水、充电、休憩、宣传于一体的人民城市服务驿站5座,公厕14个,设立85处夏日西瓜零售点,便民设施点位和全区75处备案停车场全部实现了地图标注,便利使用。

解群众所难。高新区城管大队在走访企业时发现,一些违法主体的违法行为已完善整改、纠正,但因违法失信记录未修复而影响企业运营,于是首创城管领域“线上信用修复”服务,违法主体信用修复申请、办理、送达可全程网办。

## 民警走进辖区 开展道路交通安全宣传活动



为强化辖区群众的道路交通安全意识,预防和减少交通事故的发生,近日,淮南市公安局淮舜分局谢一派出所组织民警深入辖区开展道路交通安全宣传活动。民警通过设立宣传展板、发放交通安全常识手册等方式,向职工群众深刻剖析了交通违法和事故带来的危害,提醒群众在出行时要严格遵守交通规则,使辖区群众加深了对交通安全知识的了解,增强了自觉遵守法律法规、文明安全参与交通的意识和自我保护能力。

程伟 董少举 赵永莉

## 关注气象信息 确保安全生产

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 吴玉婵)为有效防范应对雨雪冰冻天气对蔬菜生产带来的不利影响,肥东县马湖乡积极部署,密切关注气象信息,指导种植户采取有效措施,保证棚室生产安全。

积极响应和落实省农业农村厅“关于抓好当前蔬菜生产工作的通知”精神,马湖乡党委政府迅速开展保障农业安全生产的部署工作,分管领导朱乡长带领农办专干第一时间进棚到户,实地查看棚内蔬菜生产情况和大雪严寒天气防范工作开展情况。

检查棚门是否关严,压牢压实棚膜,防止大风掀膜;对蔬菜大棚内的用电设备进行排查,对裸露在外的开关和电表提醒相关负责人及时安装保护箱等设备;要求种植户不要在大棚内或周边堆放易燃易爆的物品,农药化肥分开放,避免引发化学反应,避免一氧化碳中毒,指导种植户冬季蔬菜安全用药,确保春节期间“菜篮子”产品稳定安全供给。

## “六情”大走访 贴心解难题

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 魏思婷)近日,肥东县陈集镇综治中心、应急办联合社区开展了“六情”大走访活动。

活动中,社区工作人员入户开展“四类”人群安全排查工作,重点排查用电、用气可能存在的安全隐患,从源头杜绝冬季火灾事故的发生。此外,社区工作人员还耐心解答了群众反映的邻里矛盾调解、家庭矛盾纠纷等问题,做到“事事有回应,件件有着落”。此次走访,工作人员还为群众送去了宣传材料,并耐心向群众讲解反电诈、反邪教等知识,努力营造和谐、文明的社区环境。

下一步,陈集镇将不断探索“六情”大走访工作新路径,以“六情”大走访活动为抓手,听民声、访民情、解民忧,不断推动基层治理提质增效。

## 肥东县白龙镇扎实开展档案整理工作

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘志平)近年来,合肥市肥东县白龙镇全面提升档案工作规范化、制度化管理水平。

落实责任。该镇各办、站、所、社区明确兼职档案员,划定阶段性任务、目标,并把档案工作纳入年度目标任务,同其它工作一同部署、一起落实、一并考核,实现了档案管理制度化、规范化。

落实制度。按照档案法律法规要求并结合该单位工作实际,该镇制定了档案管理的一系列规章制度,建立了文件材料立卷归档、档案移交、借阅、利用、统计、管理等各项规章制度以及会计档案管理办法;同时,结合该镇工作特点,落实档案资料管理规定,规

范档案工作程序。

做好归类。按照“缺什么,补什么”的原则,查漏补缺,整理归档,确保档案齐全完整、分类科学、排列有序、安全保管。将积存年度的档案按照党群类和政务类两大类进行分类归档。

细化流程。档案保管做到规范有序、安全保密、方便利用,符合国家和省的相关规定,档案库房无零散文件,档案均上架。结合工作实际,细化档案归档、保管、利用等各环节管理,定期整理各类档案,明确归档范围、保管期限等内容,确保档案归档文件分类科学、整理符合要求,真正做到整齐规范,排列有序,查找方便,实现档案管理有章可循、有据可依。

## 安徽体彩打造家门口的“百姓健身房”



星报讯(沈中心 记者 江锐)为贯彻落实省委、省政府“暖民心行动”部署要求,大力推进“快乐健身行动”,推动我省体育彩票品牌建设,安徽省体育彩票管理中心以“安徽体彩百姓健身房”项目进行捐赠,共计向各市体育行政部门投入公益资金800万元,目前16个地市的“安徽体彩百姓健身房”均已投入使用,这些家门口的健身房让群众感受到“零距离健身”和“家门口运动”的诸多便利,也让越来越多的人感受到中国体育彩票的公益属性。

安徽体彩百姓健身房对选址、环境、设施、管理等

方面都有严格要求。选址均设在城市社区内,由属地街道或社居委提供公共用房。

随着“安徽体彩百姓健身房”项目的落地,社区健身设施有了明显改善,全民健身活动场所也“遍地开花”“硕果累累”,这背后,都是一张张体育彩票汇聚的公益力量。在安徽,无论是热闹的城市,还是宁静的乡村,随处都能看到公益体彩的身影,从遍布社区和公园的健身路径,到深扎偏远山区的农民体育健身工程;从环境优美的健身步道,到设施齐备的全民健身中心;从马拉松、广场舞,到丰富多彩的群众体育赛事,体彩越来越贴近百姓生活。